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ПЕРЕДМОВА 

 

У результаті демократичних перетворень в Україні можна 

помітити дві домінуючі тенденції: з одного боку – відродження 

національної самосвідомості, української культури і мови, а з іншого – 

прагнення до інтеграції у світове та європейське товариство, що 

передбачає орієнтацію на полікультурну освіту. 

Високорозвинені країни світу, у свій час, з метою створення 

співтовариства визначили ряд завдань у всьому комплексі політичних, 

економічних, соціальних, культурних питань, у тому числі й у галузі 

освіти. Одним із найважливіших і пріоритетних напрямків є 

створення спільного мовного простору, що зумовило й визначило 

велику увагу, зусилля офіційних та громадських міждержавних і 

національних організацій та об’єднань до вирішення проблеми 

навчання мов на всіх рівнях освіти, реалізації полікультурного 

підходу, у основу якого покладено формування у молоді готовності до 

практичного використання мови в міжнародному та міжетнічному 

спілкуванні. 

Цілком зрозуміло, чому на 32-ій Генеральній конференції 

ЮНЕСКО у Парижі під час круглого столу міністрів освіти країн світу 

на тему «Сприяння якості освіти» наголошувалося, що не може бути 

якісної освіти, якщо вона не дає знання, окрім державної, рідної мови, 

ще однієї-двох мов, насамперед найпоширеніших у світі. Це потрібно 

для ефективного і динамічного освоєння всього нового в науці, 

техніці, технологіях, що народжуються в різних країнах. 

Освітні реформи, що відбуваються в Україні і пов’язані з 

реалізацією Національної доктрини розвитку освіти, Національної 

стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, Закону 

«Про загальну середню освіту», Концепції розвитку загальної 

середньої освіти та інших нормативних документів, є частиною 

світових реорганізацій в освіті та передбачають переосмислення 

вітчизняного досвіду у цій системі, одним з яких була слабка мовна 

підготовка особистості. Інтеграційні тенденції в освіті спонукають 

фахівців до вивчення та адаптації позитивного зарубіжного 

освітнього досвіду, в якому особливий акцент робиться на формуванні 

багатомовності, навчанні сучасних (іноземних) мов. 

Отже, важливими чинниками, які актуалізували наукові пошуки 

в галузі полікультурної освіти та вивчення зарубіжного досвіду 

іншомовної підготовки особистості, виступають наступні: 

розширення зв’язків між державами, посилення процесів глобалізації, 



інтернаціоналізації, глибоке осмислення феномену культури як 

явища, що пронизує всі сфери соціального буття, взаємовпливу 

світових та локальних культур, становлення гуманістичної парадигми 

в якості домінанти соціокультурного процесу, посилення 

інтеграційних процесів у науці.  

Досвід таких англомовних країн, як США, Канада та Велика 

Британія є корисним для вітчизняної практики з наступних очевидних 

причин: по-перше, вони, як і Україна, є полікультурними державами, 

що визначає особливості мовної політики. Інша причина полягає у 

тому, що США, Канада та Велика Британія довготривало 

акумулювали передовий світовий досвід у сфері освіти, 

пристосовуючи його до потреб свого суспільства. До того ж, на 

початку нового тисячоліття культурне різноманіття є базовою 

цінністю суспільства цих країн, коли освіта спрямована на розвиток 

особистості з творчим критичним мисленням, культурною 

компетентністю, соціальним і глобальним баченням. 

Сьогодні полікультурна освіта стала частиною освітньої 

політики США, Канади та Великої Британії та входить до переліку 

урядових цілей і програм у галузі освіти. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


